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会 議 録 

 

令和６年１月２４日第１３回芽室町教育委員会会議を芽室町役場２階第７会

議室で開催した。 

 

○開会時間   １４時５８分 

 

○閉会時間   １５時４９分 

 

○出席委員   教育長職務代理者          鳥 本 和 宏 

委員                福 井 栄 子 

委員                松 久 大 樹 

委員                土 井 槙 悟 

 

○欠席委員   なし 

 

○出席職員   教育長               程 野   仁 

教育推進課長            有 澤 勝 昭 

生涯学習課長 江 崎 健 一 

教育推進課課長補佐（兼）教育推進係長清 末 有 二 

教育推進課給食センター長      側 瀬 美 和 

生涯学習課図書館長         藤 澤 英 樹 

生涯学習課社会教育係長       藤 村   学 

生涯学習課スポーツ振興係長     梅 森 祐 之 

教育推進課教育総務係長       金 須 智 秋 
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日程第１ 会議録署名委員の指名 

日程第２ 前会議録の承認 

日程第３ 教育長の報告 

日程第４ 報告第２９号 就学困難な児童生徒に係る就学援助認定廃止の件 

（非公開） 

日程第５ 報告第３０号 芽室町奨学金貸付の件（非公開） 

日程第６ 報告第３１号 令和６年度全国学力・学習状況調査への参加及び 

協力についての件 

日程第７ 議案第３５号 教育財産の所管換の件 

日程第８ 議案第３６号 令和５年度芽室町一般会計教育費補正予算の議案に

対する意見申し出の件（非公開） 

日程第９ 協議案第３号 令和６年度芽室町一般会計教育費予算（政策推進課

長ヒアリング結果）の件（非公開） 

 

◎日程第 1「会議録署名委員の指名」 

○程野教育長 本日の委員会の出席は 5 名であり、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第 14条第 3項に基づき、教育長及び在任委員の過半数

が出席していますので、本日の委員会は有効に成立いたしました。 

   これより、第 13回教育委員会会議を開会いたします。 

   日程第 1「会議録署名委員の指名」について、芽室町教育委員会会議規

則第 16 条に基づき、教育長及び会議で決めた委員 1 名とすることから、

本会議の会議録署名委員は福井栄子委員とします。 

 

◎日程第 2「前会議録の承認」 

○程野教育長 日程第 2「前会議録の承認」についてでありますが、前会議録

について質疑等ございますか。よろしいですか。 

（「なし」と発する声あり） 

○程野教育長 では、前会議録のとおり承認いたします。 

 

◎日程第 3「教育長の報告」 

○程野教育長 日程第 3「教育長の報告」について、まず私からですが、昨日

の大雪について LINE等でお知らせしておりますが、児童生徒の安全確保

のため、町内小中学校７校臨時休校としたところであります。今日は平常

授業となっております。 

また、後ほど教育推進課から報告があると思いますが、昨日 23日に部

活の地域移行に係る地域説明会を開催し、今後の移行の在り方について

多くの方に御理解と御協力を得る素地をつくれたものと考えております。
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各課から報告お願いします。 

   教育推進課長。 

○有澤教育推進課長 教育推進課になります。 

   1 月 9 日から 13 日の日程で「巡回型めむろ未来ミーティング」に教育

長が全日程参加してございます。意見等につきましては、まだ事務局のほ

うからは教育委員会のほうには来てございませんが、数件あったとお話

を聞いております。それに対して対応等を考えていきます。 

続きまして、1 月 18 日になりますが、令和 6 年度の教職員人事異動に

係る一次協議が行われております。2月 8日には二次協議が予定されてお

りまして、2月末には人事が固まっているのかなというふうに思ってござ

います。 

続きまして、昨日の晩、1 月 23 日ですが、先ほど教育長からもお話が

ありました、部活動の地域移行に係る説明会を開催し、当初の申込みは 50

人程度でしたけれども、昨日、悪天候でありましたので実際にいらっし

ゃった方は 40ちょっと切るぐらいとなりましたが、やはり皆様、この部

活の地域移行に関しては関心があるというふうに感じてございます。 

なお、昨日の講師のお話は、動画を撮っておりましてオンデマンド配信

ということで、皆さんにも観られるように準備しておりますので機会が

ありましたら御覧いただければと思います。 

教育推進課からは以上です。 

○程野教育長 生涯学習課長。 

○江崎生涯学習課長 生涯学習課の所管事業でございます。 

   2ページ、御覧いただければと思います。中段ほどに、12月 23日から

1 月 14 日にかけて、小中学校の休業期間に合わせて図書館の繰上げ開館

を実施しております。今後の開館時間の在り方について、また調査報告し

ていきたいというふうに考えております。 

次に 1 月 6 日に書き初め大会、7 日には二十歳を祝う会、1 月 12 日か

らはようやくスケートリンクもオープンできたというところでございま

す。1月 20日には陸上教室 inめむろというところで、オリンピック選手

の銀メダリストの高平さんを呼んで実施しております。こちらについて

は、また報道等で出されるとは思いますけれども、そのように行事が進ん

でいるところでございます。 

以上です。 

○程野教育長 以上、教育長の報告といたします。 

   本日の会議は、この後、4件の非公開の日程がありますので、議事進行

において提案説明の前に非公開の決定をお願いします。 

   日程第 4「報告第 29 号 就学困難な児童生徒に係る就学援助認定廃止
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の件」、日程第 5「報告第 30号 芽室町奨学金貸付の件」については、芽

室町教育委員会会議規則第 12条第 1号に規定する、公開することにより

個人の権利を侵害するおそれのある事項に当たりますので、非公開とし

たいと思いますが、よろしいですか。 

（「はい」と発する声あり） 

○程野教育長 日程第 8「議案第 36 号 令和 5 年度芽室町一般会計教育費補

正予算の議案に対する意見申し出の件」、日程第 9「協議案第 3 号 令和

6 年度芽室町一般会計教育費予算（政策推進課長ヒアリング結果）の件」

については、芽室町教育委員会会議規則第 12条第 4号に規定する、教育

事務に関する議会の議案について、町長への意見の申出に関する事項に

当たりますので、非公開としたいと思いますが、よろしいですか。 

（「はい」と発する声あり） 

○程野教育長 では、以上 4件、非公開といたします。 

 

◎日程第 4「報告第 29号 就学困難な児童生徒に係る就学援助認定廃止の件（非

公開）」 

○程野教育長 日程第 4「報告第 29 号 就学困難な児童生徒に係る就学援助

認定廃止の件（非公開）」、説明願います。 

以下、非公開 

 

◎日程第 5「報告第 30号 芽室町奨学金貸付の件(非公開)」 

○程野教育長 日程第 5「報告第 30 号 芽室町奨学金貸付の件（非公開）」、

説明願います。 

以下、非公開 

 

◎日程第 6「報告第 31 号 令和 6 年度全国学力・学習状況調査への参加及び協

力についての件」 

○程野教育長 日程第 6「報告第 31 号 令和 6 年度全国学力・学習状況調査

への参加及び協力についての件」、説明願います。 

   教育推進課長。 

○有澤教育推進課長 13ページになります。 

   日程第 6「報告第 31 号 令和 6 年度全国学力・学習状況調査への参加

及び協力についての件」であります。 

   16ページにお進みください。 

   令和 6年度の全国学力・学習状況調査に関する実施要領になります。 

17ページの中段辺り、3の調査実施日等という欄がございます。こちら

に記載のとおり、令和 6 年度は令和 6 年 4 月 18 日に予定されておりま
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す。 

調査対象につきましては、小学 6 年生と中学 3 年生で、調査事項につ

きましては、共に「教科に関する調査」としましては、国語と算数・数学、

及び「質問紙調査」、これは学習意欲、学習方法、学習環境といった項目

を調査するものになります。 

この調査に関しましては、例年同様に、その参加及び協力の照会が文部

科学省と北海道教育庁から各市町村教育委員会にありましたので、参加・

協力することで報告しておりました。来年度についても、参加・協力する

ことで報告しましたことから、本日報告をさせていただきます。 

以上です。 

○程野教育長 例年どおり、参加・協力するということであります。質疑はご

ざいますか。よろしいですか。 

（「なし」と発する声あり） 

○程野教育長 では、報告のとおり承認いたします。 

 

◎日程第 7「報告第 35号 教育財産の所管換の件」 

○程野教育長 日程第 7「報告第 35号 教育財産の所管換の件」、説明願いま

す。 

   教育推進課長。 

○有澤教育推進課長 19ページになります。 

   日程第 7「報告第 35号 教育財産の所管換の件」についてであります。 

本件につきましては、去る 12 月 11 日開催の教育委員会協議会の中で

御説明させていただきました、芽室町教員住宅の在り方基本方針の一部

改正を皆様にお話しさせていただきました。その一部改正に伴う教育財

産の所管換えであります。 

   21ページになりますが、平面図を御覧願います。 

   この平面図の北ですね。芽室小学校北のほうになりますが、黒枠で囲っ

てある場所、これは現在、今は計画空家としておりますが、過去には管理

者住宅として使っておりました。この管理者住宅用の建物 9棟と、土地が

1 筆、2 筆で言いますと、2 筆になります。この 2 筆で土地の面積的には

2,849平米ございますが、この財産につきまして、令和元年度に策定しま

した、芽室町教員住宅の在り方基本方針では、管理者住宅として解体・新

築を予定しておりましたが、前回説明させていただきましたとおり、これ

一部凍結しました。したがいまして、本件につきましては、令和 6年 2月

1日より、普通財産として都市経営課に所管換えをするものでございます。 

   以上で報告を終わります。 

○程野教育長 本件について、質疑はございますか。 
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   松久委員。 

○松久委員 行政財産と普通財産の違いというのは何でしょうか。 

○程野教育長 教育推進課長。 

○有澤教育推課長 行政財産というのは、公共の目的で既に使っている、今回

で言いましたら、町が先生たちの住宅を建てて使っている財産は行政財

産で、普通財産につきましては、現時点では何の用途も示されていない、

それ以外のものですね。そういったものを普通財産と言って分けており

ますので、今現在の芽室町の考え方としては、そのように普通財産として

永久的に持たないようにしようと。要は更地でずっとそれを土地として

持つのではなく、使うのなら使う、もし使わないのであれば分譲ですね。

土地を分譲していって普通財産持たないように、町全体として動いてお

りますので、今回一旦は今用途は決まっておりませんので、普通財産とし

て芽室町役場にお返ししますけれども、そこから売るのか、あるいは行政

財産にするかは今後の検討となります。恐らく分譲といった形になると

思います。 

   以上です。 

○程野教育長 よろしいですか。 

（「はい」と発する声あり） 

○程野教育長 それでは、本件について、その他異議なしと認め、原案どおり

可決いたします。 

 

◎日程第 8「議案第 36 号 令和 5 年度芽室町一般会計教育費補正予算の議案に

対する意見申し出の件（非公開）」 

○程野教育長 日程第 8「議案第 36 号 令和 5 年度芽室町一般会計教育費補

正予算の議案に対する意見申し出の件（非公開）」、説明願います。 

以下、非公開 

 

◎日程第 9「協議案第 3号 令和 6年度芽室町一般会計教育費予算（政策推進課

長ヒアリング結果）の件（非公開）」 

○程野教育長 日程第 9「協議案第 3号 令和 6年度芽室町一般会計教育費予

算（政策推進課長ヒアリング結果）の件（非公開）」、説明願います。 

以下、非公開 

 

○程野教育長 今後の日程についてお願いします。 

○事務局 今後の日程についてであります。 

   教育委員会会議臨時会につきましては、2 月 7 日 15 時から開催する予

定でございます。終了後には総合教育会議を開催するということで、まだ
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皆様のほうに通知はされていないですが実施されることとなっておりま

す。教育委員会会議の定例でありますけれども、2月 21日水曜日 15時か

ら、その他につきましては、2月 26日月曜日 16時から、中学生生徒会と

のオンライン教育委員会・子どもトークということで、オンラインで開催

させていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

   また、3月 9日芽室文化賞・スポーツ賞等授賞式の開催が予定されてお

ります。 

○程野教育長 以上で、第 13回教育委員会会議を終了いたします。お疲れさ

までした。 

 

 

会議録署名  教育長      程 野   仁 

 

会議録署名  教育委員     福 井 栄 子 

 

 

 

 


